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Везде преуспели и все одолели

В последние выходные августа Республиканская организация Башкортостана Роспрофавиа провела III Туристический квест на Кубок РОБ Роспрофавиа, приуроченный к 50-летию РОБ Роспрофавиа и 85-летию профсоюза.

Уже стало традицией проводить это мероприятие на базе ДОЛ им. Н. Гастелло первичной профсоюзной организации ПАО "ОДК-УМПО" - и этот год не стал исключением.

За звание самой дружной, спортивной, интеллектуальной и творческой боролись девять команд профсоюзных организаций ПАО "ОДК-УМПО", "КумАПП", УППО, "УАПО", УАП "Гидравлика", УНПП "Молния", МФЦ, БПО "Прогресс" и НИИ "Солитон". Именно им предстояло пройти нелегкий путь от "вечернего променада" и квеста до фотоконкурса и профсоюзного КВИЗа. Объявляя мероприятие открытым, председатель Республиканской организации Роман Калякулин подчеркнул, что турквест - это, в первую очередь, показатель сплоченности, взаимовыручки и умения работать в команде, который и продемонстрируют участники в процессе прохождения этапов.

Первым этапом конкурсной программы был "вечерний променад" с темой "Профсоюзный Look". Команды должны были заранее подготовить сценический костюм и продемонстрировать его под музыкальное сопровождение. Все команды творчески подошли к этому заданию, представив на суд жюри не только удивительные костюмы, но и наполненные смыслом тексты, в которых присутствовали и юмор, и профсоюзная тематика.

В этом конкурсе статус самой творческой, артистичной и музыкальной был присвоен сразу двум командам - УППО и "КумАПП". II место заняла команда "Гидравлики", III место - у действительно креативной команды от "ОДК-УМПО". Во второй день на долю участников соревнований выпало немало испытаний. Авария на электростанции лишила их завтрака, на три часа отодвинула обед, но не смогла повлиять на прохождение квеста и проведение фотоконкурса. Команды прошли пять сложнейших этапов квеста, где были как спортивные задания, так и интеллектуальные. Показав отличную скорость и слаженную командную работу, в победители вырвалась команда "Молнии". "Это ты, это я - между нами молния!" - скандировали молниеносные ребята, и заданный драйв помогал им на всем пути прохождения этапов.

"Небо. Авиация. Профсоюз" - такая тема фотоконкурса была задана организаторами турквеста. Фотоработы должны были быть сделаны непосредственно в лагере. Из трех лучших выбиралась одна самая-самая, которая и оценивалась членами жюри на оригинальность творческой идеи, эмоциональное воздействие, общее восприятие и соответствие теме. Фоторабота команды профсоюзной организации УППО стала победителем этого конкурса, а набранные баллы пошли в зачет всей конкурсной программы.

В заключение второго дня борьба за призовые места продолжилась на профсоюзном КВИЗе. 72 каверзных вопроса на разные темы заставляли участников команд вспоминать нормативно-правовые акты и трудовое законодательство, профсоюзную историю и фильмы, а также предоставляли возможность блеснуть знаниями самым эрудированным игрокам. Набранные баллы в фотоконкурсе и КВИЗе поставили точку в конкурсной программе и выявили победителей, которыми стали команды УППО и КумАПП. Вечером этого же дня состоялось награждение победителей III Туристического квеста.

Предваряя церемонию награждения, Роман Калякулин поблагодарил от имени участников ДОЛ им. Н. Гастелло за любезно предоставленную базу, а профсоюзную организацию УМПО - за то, что всемерно поддерживает такой прекрасный уголок природы для детского отдыха. "В таком красивейшем месте, с прекрасными условиями проживания и хорошо подобранной организаторами командой судей, не может быть побежденных. Вы все преодолели и, в конечном итоге, уедете с позитивными эмоциями и настроем на дальнейшие победы", - сказал он на закрытии турквеста. В итоге I место заняла команда УППО, II место - у команды КумАПП, III место разделили команды "Гидравлики" и "Молнии". Здесь же, в торжественной обстановке победителям в общем зачете были вручены кубок и грамоты.

