Инвестиции в центр подготовки специалистов "Ростеха" в Уфе превысят 2 млрд рублей
26.02.2020, ТАСС. Программа Приволжье
Проект центра подготовки специалистов рабочих профессий машиностроительной отрасли на базе авиационного кластера "Ростеха" в Уфе - ПАО "ОДК - Уфимское моторостроительное производственное объединение" (ОДК-УМПО, входит в Объединенную двигателестроительную корпорацию, ОДК) превысят 2 млрд рублей. На закупку оборудования и станков для обучения будет направлено порядка 1,5 млрд, сообщил в среду управляющий директор предприятия Евгений Cемивеличенко на коллегии Министерства промышленности и энергетики Башкирии.
"Выделяется порядка 1,5 млрд рублей на приобретение высококвалифицированного, высококлассного оборудования, это станки с числовым программным управлением, многокоординатные станки, создание лабораторий по гидравлике, механике, сварке. Цена проекта выходит уже за 2,3 млрд рублей. В бюджете "УМПО" 570 млн рублей на этот год уже выделено, решение принято. Наша основная задача теперь - проектировать, построить, установить оборудование, чтобы с сентября 2021 года центр начал функционировать", - сообщил Семивеличенко.

Специалистов будут обучать по трем видам программ, разработанным совместно с немецкой компанией BBW. В год планируется выпускать 1 тыс. человек, продолжительность обучения составит от 10 месяцев до 2,5 лет. "Принимаются заявки от предприятий на подготовку специалистов, цена вопроса - 2,5 годичные курсы будут стоить ориентировочно 1,5 млн рублей на человека. Окупаемость данного проекта мы для себя заложили 7 лет, при том, что 70% выпускников будут работать на "УМПО", - добавил он.

Также прорабатывается возможность запуска программы обучения, рассчитанной на 4,5 года. Она будет дуальной, то есть 30% обучения будет посвящено теории и 70% - практике, отметил Семивеличенко.

УМПО основано в 1925 году, входит в состав Объединенной двигателестроительной корпорации (ОДК) госкорпорации "Ростех". Основными видами деятельности являются разработка, производство, сервисное обслуживание и ремонт турбореактивных авиационных двигателей и газоперекачивающих агрегатов, производство и ремонт узлов вертолетной техники.

