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Помним всех поименно

В ОДК-УМПО прошли мероприятия, посвященные 75-летию Победы в Великой Отечественной войне

Церемония возложения цветов, состоявшаяся с соблюдением ограничений, введенных в связи с угрозой распространения коронавируса, прошла на производственных площадках предприятия – у мемориалов героям фронта и тыла и памятника легендарному директору завода Михаилу Ферину, судьба которого оказалась связана с Уфой после эвакуации из Рыбинска.

- Мы с гордостью вспоминаем самоотверженных тружеников тыла, обеспечивших нашим летчикам преимущество в воздушных боях Великой Отечественной войны. Им – ушедшим и ныне живущим – низкий поклон. Поздравляю ветеранов и работников объединения с праздником! Крепкого всем здоровья и мирного неба над головой! – поздравил заводчан управляющий директор ОДК-УМПО Евгений Семивеличенко.

По традиции перед расположенными на территории объединения мемориальными стелами был зажжен огонь памяти. В рамках празднования 75-летия Победы заводчане и ветераны объединения получили более 4 500 георгиевских лент и тематический выпуск корпоративной газеты «Моторостроитель». В канун 9 Мая 400 ветеранам завода направлены поздравительные открытки, а участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла произведены денежные выплаты.

Для коллектива ОДК-УМПО праздник Победы имеет особое значение. В 1941 году объединенные под номером 26 заводы из Уфы, Рыбинска, Ленинграда, Подмосковья стали крупнейшим в стране предприятием по выпуску авиационных моторов. За годы войны здесь было выпущено более 51 000 моторов М-105 и ВК-107 различных модификаций для истребителей типа «Як» и ЛаГГ-3, бомбардировщиков конструкции Петлякова, Архангельского.

Труд заводчан в тылу был приравнен к ратному подвигу: в 1945 году за выполнение заданий правительства по производству авиамоторов Государственный Союзный ордена Ленина завод № 26 (ныне ПАО «ОДК-УМПО») награжден орденом Красного Знамени.

