Акционерам ПАО «ОДК-УМПО»

СООБЩЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ

ПУБЛИЧНОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА

«ОДК-УФИМСКОЕ МОТОРОСТРОИТЕЛЬНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ»

(МЕСТО НАХОЖДЕНИЯ: РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ, РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН, ГОРОД УФА)

Уважаемый акционер!

Настоящим информируем Вас о проведении «05» июня 2019 года внеочередного Общего собрания акционеров публичного акционерного общества «ОДК-Уфимское моторостроительное производственное объединение» созванного по решению Совета директоров от «22» апреля 2019г., в форме заочного голосования.

ПОВЕСТКА ДНЯ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ:

1. Увеличение уставного капитала публичного акционерного общества «ОДК-Уфимское моторостроительное производственное объединение» путем размещения дополнительных акций.
В соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах» акционеры общества, голосовавшие против или не принимавшие участия в голосовании по вопросу о размещении посредством закрытой подписки акций, имеют преимущественное право приобретения дополнительных обыкновенных акций, размещаемых посредством закрытой подписки, на основании данных реестра акционеров на дату определения (фиксации) лиц, имеющих право на участие в таком общем собрании акционеров, принявшем решение о размещении акций.
Категории (типы) акций, владельцы которых имеют право голоса по всем вопросам повестки дня общего собрания акционеров: обыкновенные именные бездокументарные акции.

Дата, на которую определяются (фиксируются) лица, имеющие право на участие в общем собрании акционеров «12» мая 2019 год.

С информацией и материалами, подлежащими представлению акционерам при подготовке к проведению внеочередного Общего собрания, можно ознакомиться с «15» мая 2019 г. по рабочим дням с 11 до 17 часов по адресам:

- в административном здании ПАО «ОДК-УМПО» (г. Уфа, ул. Ферина, 2 комната переговоров);

- в офисе Уфимского филиала регистратора Общества – АО «РТ-Регистратор» (г.Уфа, Индустриальное шоссе, дом 119, помещение 71, комната 4). 

Дополнительную информацию о внеочередном общем собрании акционеров ПАО «ОДК-УМПО» Вы можете получить по тел. (347) 267-79-10; 238-49-90; 267-77-13 и на сайте общества в сети «Интернет» по адресу: http:/www.umpo.ru.
Дата окончания приема бюллетеней «05» июня 2019г. до 17-00 часов. Адрес для направления бюллетеней 450030, г. Уфа, ул. Индустриальное шоссе, дом 119, помещение 71, комната 4, Уфимский филиал АО «РТ-Регистратор».
ДЛЯ РЕГИСТРАЦИИ УЧАСТНИКУ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ НЕОБХОДИМО ИМЕТЬ ПРИ СЕБЕ:

Физическому лицу - паспорт или иной документ, удостоверяющий личность в соответствии с законодательством Российской Федерации (в случае смены паспорта в новом должен иметься штамп с реквизитами прежнего паспорта, либо предъявляется справка из уполномоченного государственного органа, выдавшего паспорт, с указанием реквизитов как нового, так и прежнего паспортов):

- уполномоченному представителю физического лица - кроме документа, удостоверяющего личность, иметь доверенность, оформленную в соответствии с требованиями ст. 185 ГК РФ или удостоверенную нотариально. Доверенность должна содержать дату и место выдачи, сведения о представляемом и представителе: Ф.И.О., данные документа, удостоверяющие личность (серия и (или) номер документа, дата и место его выдачи, орган, выдавший документ, объем передаваемых полномочий, срок действительности, подпись доверенного лица).

Уполномоченному представителю юридического лица - кроме документа, удостоверяющего личность, иметь документы, подтверждающие его право действовать от имени юридического лица без доверенности (документ, подтверждающий его назначение на должность) либо доверенность, оформленную в соответствии с требованиями ст. 185 ГКРФ.

Документы, удостоверяющие полномочия правопреемников и представителей лиц, включенных в список лиц, имеющих право на участие в Общем собрании акционеров (их копии, засвидетельствованные нотариально), передаются в счетную комиссию.
Для идентификации зарегистрированных лиц, в случае смены Ф.И.О., паспорта, места жительства, банковских реквизитов и т.д. Вам необходимо внести изменения в реестр владельцев ценных бумаг ПАО «ОДК-УМПО» по адресу: Уфимский филиал АО «РТ-Регистратор» (г.Уфа, Индустриальное шоссе, дом 119, помещение 71, комната 4), тел.267-77-13.
Совет директоров ПАО «ОДК-УМПО»
