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В Уфе вышло новое издание книги Ивана Сотникова о подвигах легендарного летчика Георгия Мушникова

Арина Рахимкулова

 В Уфе вышло в свет новое издание книги Ивана Сотникова «Витязи неба». Очерк описывает подвиги Героя Советского Союза, известного летчика Георгия Мушникова. 

Впервые книга была выпущена в 1987 году и с тех пор стала библиографической редкостью. В издании рассказывается о боевом пути участника Великой Отечественной войны Георгия Мушникова, совершившего за время сражений на самолете «Ил-2» 185 боевых вылетов. Он уничтожил большое количество живой силы и техники противника. 

Переиздание было осуществлено при непосредственной поддержке председателя городского Совета Уфы Евгения Семивеличенко и депутата Государственного Собрания республики Александра Артюхова. Спонсорскую помощь оказало ОАО «УМПО». Александр Артюхов является управляющим директором объединения, а Евгений Семивеличенко — его заместителем. Герой книги в послевоенное время более 20 лет работал на этом предприятии. 

Автор очерка Иван Сотников также был участником Великой Отечественной войны. Он написал немало серьезных романов, многие из которых издавались большими тиражами в Москве и за рубежом. «Витязи неба» — сравнительно небольшая книга, но она очень дорога нескольким поколениям уфимских моторостроителей. 

Общий тираж издания составляет 3000 экземпляров. Половина тиража передана уфимской школе №74, которая носит имя Георгия Мушникова. Предполагается, что такую книгу здесь теперь будет получать каждый первоклассник. Остальные экземпляры пополнят фонды городских библиотек. 

«Уверен, что нынешнему молодому поколению уфимцев будет интересно и полезно почитать о своем выдающемся земляке. Имя такого человека, как Георгий Мушников, должно вызывать у молодежи больше ассоциаций, чем просто улица в Инорсе», — сказал председатель городского Совета Уфы. 

http://www.bashinform.ru/news/733294-v-ufe-vyshlo-novoe-izdanie-knigi-ivana-sotnikova-o-podvigakh-legendarnogo-letchika-georgiya-mushniko/
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Самолеты, оружие и немного интернета

Кто вошел в первый рейтинг 50 технологических компаний РБК

Полина Русяева, Андрей Бабицкий, Мария Жолобова

В России живут 140 млн человек, но спрос на инновации создают не они, и даже не сотни тысяч предприятий мелкого бизнеса. Главным инвестором, покупателем и клиентом российского технологического сектора является государство, которое за пять лет потратит на военные цели 20 трлн руб. 

Россия, любит повторять генеральный директор «Яндекса» Аркадий Волож, редкая страна, которая запускает в космос собственные спутники и обладает собственным интернет-поисковиком. Еще наша страна строит атомные электростанции, продает авианосцы и обеспечивает 40% транспорта на орбиту Земли. 

Все эти очень разные технологии были и остаются предметом национальной гордости и важной, хоть и сравнительно небольшой статьей российского экспорта. Все они производятся компаниями, государственными и частными, которые редко перечисляются через запятую. Советские промышленные гиганты и молодые интернет-компании совсем не похожи друг на друга. 

Занимаются они, однако, одним и тем же: используют прикладную науку для решения разных проблем, требуют от своих сотрудников схожих навыков и в целом сравнимы между собой. Этого достаточно, чтобы можно было ставить рядом русские технологические компании вне зависимости от формы собственности и отраслевой принадлежности. Результатом такого исследования стал первый рейтинг технологических компаний РБК. 

КАК МЫ ОТБИРАЛИ 

Вопрос, что такое технологическая компания, – очень непростой. Все отрасли, от ретейла и финансов до госуправления и промышленного производства, в XXI веке невозможны без миллионов строк программного кода и сложной электроники. Являются ли технологической компанией сотовый оператор или онлайн-биржа авиабилетов? 

Для рейтинга РБК мы отбирали компании, которые производят и продают собственные технологии, и эта деятельность приносит им большую часть выручки. Поэтому в наш список не попали, например, крупные интернетретейлеры, которые формируют оборот за счет высокотехнологической перепродажи товаров, произведенных на стороне. В рейтинг не вошли крупные системные интеграторы, потому что в их продажах большую часть составляют вычислительные системы и программы, созданные на стороне – в IBM, Oracle или SAP. Не вошли и мобильные операторы – хотя крупные производители сетевого оборудования, если бы они существовали в России, безусловно, заняли бы место в списке. Определение, которым мы пользовались в работе над рейтингом: технологические компании разрабатывают и производят сложные механизмы, электронику, медицинские препараты или программный код, и эта деятельность приносит им по меньшей мере половину выручки. Таких предприятий – с выручкой больше 10 млрд в год (2013 год) – в России насчитывается чуть больше 100, если учитывать отдельные субъекты, а не целые холдинги вроде Объединенной авиастроительной корпорации или «Алмаз-Антея». 50 самых успешных из них – в рейтинге РБК. 

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ 

Главный результат исследования – структура технологического сектора в России не слишком отличается от той, что была в СССР. 

Первое место в рейтинге занимает компания «Сухой» – благодаря истребителям и бомбардировщикам, а не Superjet, которым занимается отдельная компания. Второе и третье – «Яндекс» и Mail.Ru Group. Интернет-компании взяли призовые места благодаря высокой маржинальности – у промышленных предприятий она несравнимо ниже. Но состав первой тройки не дает полного представления обо всех участниках рейтинга. 

Большинство технологических фирм в России контролирует государство, частными являются только 16 предприятий из 50. Чуть больше – 17 участников – не производят техники военного назначения. Получается, две трети русских технологий – это государственный оборонный комплекс. Военный уклон российских технологий заметен и на экспортном рынке: наша страна практически не производит гражданских самолетов и кораблей (доли ОСК и ОАК в мировых масштабах – на уровне статистической погрешности), но является заметным игроком на рынке военного авиа– и судостроения. 

Большинство компаний рейтинга созданы еще в СССР. Некоторые предприятия указывают на своих сайтах дореволюционный год основания. Это можно считать некоторой натяжкой, но основные производственные мощности «Сухого», «Севмаша» или производителя спутников ГЛОНАСС «ИСС им. академика М.Ф. Решетнева» были сформированы задолго до распада Советского Союза. Самый молодой участник рейтинга – Mail.Ru Group, некоторые крупные активы компании вроде «ВКонтакте» и «Одноклассников» возникли меньше десяти лет назад. 

Практически никто из участников рейтинга, даже небольшой гражданской его части, не производит товары и услуги для населения. В мире есть сотни, если не тысячи потребительских высокотехнологических компаний с выручкой за 100 млн долл., но в России таких несколько штук. Особенно удивительно полное отсутствие на огромном отечественном рынке крупных компаний, производящих потребительскую электронику: в Китае и Индии, например, их довольно много. 

Наконец, и это вряд ли удивительно с учетом сказанного выше, технологический сектор в России очень маленький. Совокупная выручка 50 участников рейтинга в несколько раз меньше выручки одной крупной сырьевой компании. Вся авиационная промышленность в России зарабатывает меньше, чем один Facebook. Работников инновационных предприятий тоже совсем немного: чтобы создать «25 млн высокотехнологических рабочих мест», обещанных в 2012 году президентом Путиным, число занятых в оборонной промышленности придется увеличить на порядок. 

Во всем мире технологические компании стараются меньше работать на государство и больше – на частный бизнес и потребителей. Главные истории успеха – Apple, Google, мобильное подразделение Samsung – иллюстрируют эту тенденцию. Целые отрасли, которые прежде обслуживались государственными предприятиями, переходят в частные руки. Это происходит, например, с космическими запусками: в Америке, Европе и даже Китае, но только не у нас. 

В России тягаться с оборонным заказом никто не может, а значит, российские технологии будут все больше милитаризироваться. Символом и средоточием инноваций в России будет не тихо уходящий в небытие инноград «Сколково», а, как и прежде, закрытые территориальные образования, обслуживающие возрастающие аппетиты военных. 

КАК МЫ СЧИТАЛИ 

Для рейтинга мы отобрали 1357 компаний, занимающихся разработкой и производством уникальных технологических продуктов и технологий. При этом мы использовали данные из СПАРК-Интерфакс (на 12.05.2015), открытые источники и данные самих компаний. Далее мы отсеяли предприятия, у которых более 50% выручки приходится на дистрибуцию сторонней продукции и чья выручка за 2013 год была менее 10 млрд руб. Таким образом мы получили шорт-лист, состоящий из 102 компаний. Для ранжирования предприятий мы использовали три композитных индекса: 

1. «Выручка» – это среднегодовое значение показателя за пять лет (с 2010 по 2014 год). В случае если компания не имеет отчетности за прошлый год, индекс рассчитывался на основе четырех лет (2010-2013 годы). 

2. «Рентабельность» – это среднегодовое значение уровня рентабельности по чистой прибыли. Для расчета данного показателя мы брали выручку и чистую прибыль предприятия за последние пять лет (или за четыре года, если компания не имеет отчетности за 2014 год). Показатель рассчитан по формуле: 

Р = ((Суммарная чистая прибыль за период/Число периодов)/(Суммарная выручка за период/Число периодов)) *100 

3. «Диверсификация» – это число сегментов рынка, на которых присутствует продукция компании. 

Каждый индекс нормирован по максимальному значению среди аналогичных показателей по всем компаниям из шорт-листа и принимает значение от 0 до 1. Итоговый индекс предприятия – сумма трех нормированных индексов, умноженная на 10 для удобства представления. 

В TOP-10 вошли: 

№ п/п Компания (Головная структура) 

1. Компания «Сухой» (ОАК) 

2. Яндекс (Яндекс) 

3. Mail.Ru Group (Mail.Ru Group) 

4. Корпорация «Иркут» (ОАК) 

5. Казанский вертолетный завод (Вертолеты России) 

6. Улан-Удэнский авиационный завод (Вертолеты России) 

7. Корпорация «МИТ» (ОРКК) 

8. ГКНПЦ имени М.В. Хруничева (Роскосмос) 

9. Роствертол (Вертолеты России) 

10. Уфимское моторостроительное производственное объединение (ОДК)
Администрация города Уфы 10.06.2015
Команда «Торнадо» ОАО УМПО стала победителем «Битвы стартапов»

В Уфе подвели итоги Недели предпринимательства. Основные события форума развернулись в бизнес-зоне ипподрома «Акбузат». В рамках Недели впервые была проведена «Битва стартапов».

В ходе конкурса начинающие бизнесмены смогли предложить свои проекты на суд экспертов и в дальнейшем получить шанс на финансирование из государственных и венчурных фондов. Всего было представлено около двух десятков оригинальных идей по темам «Энергетика», «Медицина», «Экология», «Машиностроение».

В качестве экспертов выступили ведущие специалисты предприятий, предприниматели, преподаватели. В отборочном туре Битвы приняли участие одиннадцать команд, из которых три представило ОАО «УМПО». Также в конкурсе участвовали команды из г.Кумертау и г.Стерлитамака.

По итогам презентации бизнес-идей в финальный тур прошло четыре команды: проект «Овощи с потолка» (УМПО), проект «Sila Tela» (г.Стерлитамак), проект «Электронная очередь» (Бизнес-школа ТПП РБ) и проект «СПТ-М15» (УМПО).

Победителем «Битвы стартапов» стал проект теплицы для выращивания овощей на крыше. По признанию участницы команды-победителя «Торнадо» Евгении Винокуровой, идея с теплицей пришла к ним в последний момент:

- Идея рождалась долго. Был составлен план и проект, но с нами не было капитана команды. И когда мы ему позвонили, то он одним вопросом разрушил весь проект. Тогда мы стали думать над новой идеей и поговорив с предпринимателем, который является участником нашей команды, сразу поняли, что нашим проектом будет теплица.

https://ufacity.info/press/news/197073.html
ProUfu.ru 15.06.2015

«Развод» с Украиной помог УМПО получить больше заказов

Разиф Абдуллин

Производство двигателей ВК-2500 для вертолётов Ми-8/Ми-17 с Украины переведено на российскую основу. Об этом сообщил РИА-Новости генеральный директор «Объединённой двигателестроительной корпорации» Владислав Масалов.

Вынужденное импортозамещение производства вертолетных двигателей, ранее поставляемых Украиной, помогло уфимскому предприятию УМПО получить больше заказов. Как сообщила Proufu.ru пресс-секретарь «Объединённой двигателестроительной корпорации» Анастасия Денисова, «в этой программе основная часть приходится на Санкт-Петербург, но какая-то часть приходится и на УМПО».

«Перевод производства ВК-2500 полностью на российскую основу уже осуществлён, - сообщил РИА-Новости генеральный директор корпорации Владислав Масалов. - На сегодня состав российской кооперации сформирован. Мы уже собрали 10 двигателей, два из них были предъявлены заказчику для проведения квалификационных испытаний, которые завершились в марте, отчёт согласован с заказчиком».

http://proufu.ru/news/novosti/razvod_s_ukrainoy_pomog_umpo_poluchit_bolshe_zakazov/
ИТАР ТАСС 15.06.2015

На уфимском заводе будут выпускать элементы двигателя ВК-2500 взамен украинских

Ранее гендиректор ОДК Владислав Масалов сообщил ТАСС, что корпорация в этом году планирует выпустить 60 двигателей полностью из российских комплектующих 
УФА, 15 июня. /Корр. ТАСС Наиль Шахвалиев/. На Уфимском моторостроительном производственном объединении наладят производство элементов вертолетного двигателя ВК-2500, которые ранее выпускались на Украине, сообщила пресс-секретарь УМПО Екатерина Косых.

Для решения проблемы импортозамещения в сфере вертолетного двигателестроения Объединенной двигателестроительной корпорацией, куда входит УМПО, разработана программа "Вертолетные двигатели". "Программа по ВК-2500 осуществляется с 2010 года, - отметила собеседница агентства. - Это двигатель разработки ОКБ "Климов". Здесь широкий состав коопераций, мы принимаем в участие, делаем только часть программы".

Ранее гендиректор ОДК Владислав Масалов сообщил ТАСС, что корпорация в этом году планирует выпустить 60 вертолетных двигателей ВК-2500 полностью из российских комплектующих. "План текущего года предполагает производство 60 двигателей ВК-2500 полностью из российских комплектующих. На данный момент на новой производственной площадке санкт-петербургского ОАО "Климов" построено десять таких двигателей", - сказал собеседник агентства на международном авиасалоне в Ле-Бурже.

Турбовальный двигатель ВК-2500 предназначен для модернизации средних вертолетов Ми-8МТ/Ми-17, Ми-24, Ми-14, Ка-32, Ка-50, Ми-28. Разработан в 2001 году, отличается от базового двигателя ТВ3-117ВМА повышенными на 15-20 процентов характеристиками по мощности, введением новой цифровой системы автоматического регулирования и контроля, а также увеличенным ресурсом. В 2000-2001 годах двигатель завершил сертификационные и государственные стендовые испытания.

Серийное производство осуществлялось на украинском ОАО "Мотор Сич", поставки агрегатов прекратились после разрыва военно-технического сотрудничества РФ и Украины.

УМПО - крупнейший производитель авиационных двигателей в России, входит в ОДК госкорпорации "Ростех". Основными видами деятельности являются разработка, производство, сервисное обслуживание и ремонт турбореактивных авиационных двигателей. Единственное в России предприятие, осуществляющее серийные поставки двигателей для самолетов марки "Су" в рамках выполнения гособоронзаказа-2014.
http://www.aex.ru/news/2015/6/15/136050/
Администрация г.Уфы 16.06.2015

Юные кировчане сильнейшие в республике по авиамоделированию

Воспитанники Центра детского (юношеского) технического творчества Кировского района г. Уфы приняли участие в кубке Республики Башкортостан по радиоуправляемым планерам в классе моделей F5-J.

Все участники соревнований занимаются в объединении «Вольный ветер» (авиамоделирование) под руководством педагога Д.В. Алютина. Состязания были посвящены 90-летию УМПО.

В результате напряжённой борьбы среди шести команд из республики, а также одной команды из города Пермь Ильяр Газизов завоевал первое место, Азат Аллабердин – второе.

В категории «Спортсмены» первое место у Дмитрия Давыдова (победитель первого этапа кубка РБ в классе F5-J); третье – у Даниила Николайчука.

https://ufacity.info/press/news/197470.html
Администрация  города Уфы 22.06.2015

УМПО представило на «Армии-2015» двигатель для Су-35С

Уфимское моторостроительное производственное объединение представило свою продукцию на Первом Международном военно-техническом форуме «Армия-2015» (КВЦ «Патриот», г. Кубинка, Московская область).

В составе экспозиции Объединенной двигателестроительной корпорации наше объединение продемонстрировало макет двигателя АЛ-41Ф-1С для истребителя Су-35С.

Также ОДК представило вертолетный двигатель ВК-2500, в разработке и изготовлении которого УМПО принимает участие. Стенд корпорации стал одним из самых репрезентативных в статической экспозиции центра «Патриот». Представленные на нем полноразмерные разрезные макеты изделий позволили оценить не только внешний вид, но и внутреннее устройство двигателей. За участие в экспозиции делегация ОАО «УМПО» награждена дипломом Министерства обороны Российской Федерации.

Кроме выставки новейших образцов вооружения в КВЦ «Патриот», гости форума «Армия-2015» смогли наблюдать показательные выступления пилотажных групп на аэродроме в Кубинке, где состоялись полеты знаменитых «Стрижей» на МиГ-29 и "Русских витязей " на Су-27 (для данных истребителей УМПО производит двигатели АЛ-31Ф). Кроме того, перед зрителями совершили показательные пролеты новейшие самолеты, оснащенные уфимскими двигателями: Су-30, Су-35С и Перспективный авиационный комплекс фронтовой авиации (ПАК ФА).

Форум «Армия-2015» стал самым масштабным и современным показом российской боевой техники, новых видов вооружения и уникальных военных технологий. В первый открытый для массового посещения день -17 июня - мероприятия форума посетило около 50 000 человек.

http://www.bashinform.ru/news/741543-umpo-predstavilo-na-forume-armiya-2015-dvigatel-dlya-su-35s/#1
Честь Отечества  №7-8, 2015
И ПЛАМЕНЬ СЕРДЦА – В СОВРЕМЕННЕЙШИХ МОТОРАХ…
А.Воловик
90 лет назад родился Уфимский моторостроительный завод, который создавал в годы войны двигатели для прославленных истребителей и бомбардировщиков конструкторов А.С. Яковлева, С.А. Лавочкина, В.М. Петлякова и других. А ныне его моторы верно служат Отечеству на знаменитых МиГ, Су, Ту, Ми, ракетах и других защитниках нашего неба…

В 20–30-е годы над страной звучали, как призыв, песенные строчки: «Стране нужны стальные руки-крылья / и вместо сердца пламенный мотор». Помнится, наш знаменитый пилот Валерий Чкалов даже слегка иронизировал: «Как летать с «пламенным» мотором? Запасаться огнетушителем?» Но сравнение мотора с сердцем человека, в котором пламень романтики, признавал. В эти годы страна действительно была «страной романтиков, страной героев». Обстоятельства требовали в предельно сжатые сроки догнать развитые промышленные государства в производстве современного оборудования. Особенно важно было это в оборонной промышленности. Нам ни на минуту не давали забывать, что «на границе тучи ходят хмуро». А также о том, что неминуемо подступавшая война будет «войной моторов»…

17 июля 1925 года Совет Труда и Обороны СССР принял решение строить на базе мелких авторемонтных мастерских бывшего «Русского Рено» в Рыбинске новый завод по производству авиационных двигателей. И 14 января 1928 года завод уже вступил в строй действующих предприятий авиационной промышленности под номером 26. Таких высоких темпов требовало время.

А в Уфе началось по решению Политбюро ЦК ВКП (б) от 15 июля 1931 года строительство завода комбайновых моторов. В отличие от многих крупных машиностроительных заводов первой пятилетки – Сталинградского, Челябинского и других, Уфимский моторный целиком и полностью проектировался советскими специалистами. Госплан СССР включил Уфимский моторный завод в число ударных строек страны с пуском первой очереди в октябре 1935 года. По распоряжению Наркомата тяжелого машиностроения на завод возрастающим потоком шли материалы, оборудование и механизмы. В поднимающихся на глазах корпусах новых цехов устанавливались металлорежущие станки, кузнечно-прессовое оборудование, электромоторы, электропечи. В 1936 году в Уфе было выпущено 2 тыс. комбайновых моторов и дизелей. С каждым годом их выпуск нарастал. С 1940 года моторному предстояло выйти на полную проектную мощность.

В то же время в Рыбинске завод № 26 освоил производство авиационного мотора, который положил начало целому ряду типов и модификаций. И партия предусмотрительно решила сделать несколько предприятий, в том числе УМЗ, дублерами рыбинского завода по производству авиационных моторов М-105 (до начала Великой Отечественной войны завод успел выпустить 675 штук М-105).

В начале октября 1941 года возникла реальная угроза захвата немцами Рыбинского завода, и правительство решило его эвакуировать в Уфу. В декабре последние эшелоны прибыли в Уфу на станцию Черниковка. Днем и ночью при сильном морозе шла разгрузка вагонов. Под открытым небом срочно делалась разметка будущих цехов, еще в недостроенных корпусах сразу монтировали прибывшее оборудование, отлаживали и запускали его в производство. 17 декабря 1941 года рыбинский моторный завод № 26, два ленинградских завода-дублера (234-й и 451-й), частично 219-й из Москвы и два уфимских завода: моторный и дизельный – были объединены. Новое предприятие, правопреемник объединенных заводов, получило номер головного – 26-й. В 1947-м его переименовали в Уфимский моторостроительный завод, на базе которого в 1978 году  создано Уфимское моторостроительное производственное объединение, в 1993 году ставшее открытым акционерным обществом «УМПО». 

На заводе спешно строились новые корпуса, монтировалось оборудование, постепенно наращивался выпуск продукции для фронта. Коллектив завода поддерживал тесную связь с фронтовиками, в частности, эксплутационно-ремонтный отдел посылал своих рабочих и специалистов в боевые части на фронт, чтобы на месте восстанавливать поврежденные моторы. В самые горячие дни битвы за Москву группа заводских работников была прикомандирована к фронтовому поезду. Каждый из вагонов представлял собою цех – механический, сборочный, испытательный.

За годы войны завод выпустил более 51 тысячи моторов для истребителей и бомбардировщиков конструкторов А.С. Яковлева, С.А. Лавочкина, В.М. Петлякова и других. На каждом третьем боевом самолете стоял уфимский двигатель. Самолет Як-9У с мотором ВК-107А признан самым быстрым истребителем Второй мировой войны. В 1945 уфимский завод награжден орденом Красного Знамени за выполнение заданий правительства по производству авиационных двигателей.

Первый послевоенный год стал годом коренного перелома в области авиастроения и начала эры реактивной авиации. УМЗ № 26 одним из первых в отрасли приступил к производству реактивных двигателей РД-10А, применявшихся на истребителях Як и Ла.

Годом раньше завод приступил к выпуску принципиально новых турбореактивных двигателей с центробежным компрессором – РД-45Ф, а затем и его модификации – ВК-1 и ВК-1Ф. Они устанавливались на истребители МиГ-15 и Миг-17, Су-15, Як-50, Ла-176 и Ла-200, бомбардировщики Ту-14, Ту-82 и Ил-28.

С 1954 года завод серийно изготавливает турбореактивные двигатели РД-9Б конструкции А.А. Микулина с осевым компрессором – для истребителей семейства МиГ-19. В историю отечественной авиации этот самолет вошел как первая серийная машина со сверхзвуковой скоростью полета. Одна из модификаций двигателя – РД-9Ф ставилась на истребитель-перехватчик Як-27. Двигатель РД-9Б и его модификации изготавливались на заводе вплоть до 1974 года.

В конце 50-х годов предприятие приступило к освоению изделий нового для себя профиля – жидкостных реактивных двигателей.

«В ноябре 1960 года, – рассказывал Герой Советского Союза, Главком ВМФ адмирал Сергей Георгиевич Горшков, – в трехстах километрах от северного побережья СССР встала на боевое дежурство атомная подводная лодка США «Джордж Вашингтон». На ее борту находились 16 ракет «Поларис», оснащенных водородными боеголовками. Стартуя с глубины 30 м, «летающая смерть» могла бы всего за несколько минут достичь таких важных центров, как Москва, Донецк, Свердловск, Магнитогорск, Омск, Уфа, и многих других городов.

Для обеспечения безопасности нашей страны необходимо было создать новый эффективный вид оружия.

Таким оружием стали противолодочные корабли, несущие на своих палубах корабельные вертолеты «Ка» соосной схемы для поиска подводных лодок. Ни одной авиафирме в мире не удалось создать вертолеты соосной схемы, их создали только в КБ Николая Ильича Камова. Уфимский моторный завод изготавливал для корабельных вертолетов несущую систему и агрегаты управления.

После появления на северном побережье нашей страны авианесущих кораблей с палубными вертолетами Ка-25 и Ка-27 «Джорджу Вашингтону» пришлось удалиться от наших берегов.

Около пятидесяти лет УМЗ выпускает ответственные узлы и двигатели для военных вертолетов, а также вертолетов широкого народно-хозяйственного назначения. На камовских от Ка-15 до Ка-50-«Черная акула», Ка-52-«Аллигатор», на милевских Ми-6, Ми-8, Ми-26 стояла и стоит серийная несущая система от УМПО.

Еще в 1952 году завод впервые вышел со своей продукцией на внешний рынок. С тех пор 49 стран эксплуатируют уфимские двигатели. Помимо поставок экспортной продукции, УМПО имеет опыт организации лицензионного производства за рубежом.

Для самолетов-мишеней, беспилотных самолетов-разведчиков, крылатых ракет и ракет-мишеней с конца 1950 года на протяжении более чем 30 лет предприятие изготавливало короткоресурсные реактивные двигатели разработки С.А. Гаврилова – РД-9БК, РД-9БКР и семейства Р11-К – модификации двигателей типа РД-9Б и Р11-300, в эксплуатации выработавших полный срок службы.

В 1961 году для ВМФ начат выпуск турбореактивных двигателей КР-7-300 конструкции С.К. Туманского для крылатых ракет. В начале 80-х годов освоен выпуск семейства турбореактивных двигателей разработки С.А. Гаврилова КР-17 для беспилотного самолета-разведчика «Стриж» и КР21-300 для крылатых ракет.

С 1958 по 1990 годы выпускались жидкостные ракетные двигатели более 25 моделей и модификаций, которые устанавливались на зенитных управляемых ракетах класса «земля–воздух», морских ракетах класса «вода–вода», стартующих с корабля, ракетах «воздух-земля», сбрасываемых с бомбардировщиков и штурмовиков.

С 1962 года и на протяжении четверти века Уфимский моторостроительный завод производил двигатели для семейства одного из самых массовых истребителей мира – МиГ-21: Р11Ф-300, Р13-300, Р-25300 и их модификации разработок С.К. Туманского, Н.Г. Мецхваришвили, К.Р. Хачатурова, С.А. Гаврилова обеспечивали высокие летно-технические характеристики самолетов Су-15 и МиГ-21.

В 1974 году заводом освоен выпуск турбореактивного двигателя с форсажной камерой Р29Б-300 конструкции К.Р. Хачатурова для истребителя-бомбардировщика МиГ-27, а годом позже – Р29-БС-300 для истребителя-перехватчика Су-22. Производство этих двигателей осуществлялось до конца восьмидесятых годов.

«В 1979 году, – вспоминал Виктор Николаевич Дрозденко, многие годы бывший главным инженером Уфимского машиностроительного производственного объединения, – решением Министерства авиационной промышленности серийное производство двигателя АЛ-31Ф было закреплено за Уфимским моторостроительным объединением в кооперации с московским заводом «Салют».

Сроки освоения и программа выпуска были установлены настолько сжатые и настолько объемные, что вызывали весьма большой скепсис даже у видавших виды специалистов объединения. Документация на двигатель передавалась в производство буквально с кульмана, двигатель не прошел еще государственные испытания, но уже шла его доводка и параллельное освоение в производстве. Работа Уфимского моторостроительного объединения усложнялась еще и тем, что оно одновременно с освоением производства двигателей АЛ-31Ф осваивало выпуск еще шести новых изделий ракетной и вертолетно-двигательной тематики.

При посещении объединения генеральным конструктором А.М. Люлькой с группой конструкторов и специалистов профильных институтов выяснилось, что для реализации данной задачи в серийном производстве отсутствуют многие технологические процессы, стенды и оборудование, несмотря на то что в последние годы объединением было освоено более 100 новых современных технологических процессов.

Предстояло разработать документацию и изготовить сотни тысяч единиц технологической оснастки, режущего и мерительного инструмента, многие сотни специального технологического и металлургического оборудования.

Высокие требования к качеству изготовления и сжатые сроки подготовки производства требовали иных, более эффективных способов запуска АЛ-31Ф в серию.

Необычайный оптимизм и уверенность генерального конструктора Архипа Михайловича Люльки вдохновляли всех.

Сразу же были созданы рабочие группы конструкторов и технологов Московского опытного завода для оперативного решения ежечасно возникающих вопросов на постоянной основе и вахтовым методом…

Самыми трудными в доводке конструкции двигателя оказались рабочая охлаждаемая лопатка турбины высокого давления и корпус центрального конического привода, который вначале не выдерживал даже сдаточных испытаний.

Одновременно с лопаткой турбины высокого давления находились в разработке, изготовлении и доводке шесть схем внутреннего охлаждения, а это необычайно сложнейшие пресс-формы… С помощью Министерства авиационной промышленности были подключены еще 4 завода для изготовления пресс-форм, но и они не все справились с этой задачей. И тогда специалистами отдела программных станков впервые в промышленности была разработана технология изготовления стержневых пресс-форм для циклонно-вихревых лопаток с применением метода строжки тончайшим резцом фасонных пересекающихся каналов. Задача была решена. Срок изготовления пресс-форм сократился до 10 дней, качество стало стабильным.

И таких примеров можно было бы привести множество, когда смекалка, творческий поиск, инициатива и самоотверженность решали задачи, казавшиеся непосильными».

С 1980 года объединение производит бесфорсажный турбореактивный двигатель Р95Ш разработки С.А. Гаврилова для войскового самолета-штурмовика Су-25. Усовершенствованный вариант – Р195 – обладает низким уровнем инфракрасного излучения. Этот двигатель выпускается объединением с 1988 года и стоит на Су-25 и восьми его модификациях. Штурмовики семейства Су-25 с двигателями Р95Ш и Р195 показали боевую живучесть и устойчивость в случаях серьезных повреждений, а двигатели признаны самыми надежными в своем классе, их наработка на отказ в 5-10 раз превышает аналогичный показатель подобных изделий.

Объединение принимало также участие в изготовлении деталей и узлов двигателей НК-25 и НК-32 разработки Н.Д. Кузнецова для дальнего бомбардировщика-ракетоносца Ту-22М и стратегического ракетоносца Ту-160. В июле 1975 года большая группа заводских специалистов выехала в Куйбышев на опытный завод и ОКБ Н.Д. Кузнецова для ознакомления с двигателями и последующей разработки плана реконструкции производства и строительства новых корпусов для изготовления, сборки и испытаний этих двигателей. При этом предполагалось освоить более 100 новых для завода технологических процессов, организовать 52 спецучастка в 19 цехах…

Туполевские самолеты Ту-22М и Ту-160 с двигателями НК-25 и НК-32 получились великолепные по всем летно-техническим данным и атомному вооружению. К сожалению, при разрушении Советского Союза много вооружения и в том числе эти самолеты оказались вне территории России. На Украине остались замечательные ракетоносцы с измененяемой стреловидностью крыла. Только благодаря мужеству российских летчиков шесть Ту-160 удалось перегнать на Российский военный аэродром. Сегодня эти стратегические ракетоносцы Ту-160 совершают трансатлантические перелёты. 

Оставшиеся на Украине самолеты скрупулезно изучали американские авиаспециалисты и представители ЦРУ. В США серьёзно опасались и боялись, что вдруг эти Ту-160, которые представляют опасность для США, окажутся в России.

Оставшиеся самолеты скрупулезно изучали американские авиаспециалисты и представители ЦРУ. В США серьезно опасались, что вдруг эти ТУ-160, которые представляют опасность для США, окажутся в России.  

В американских ВВС таких эффективных и одновременно изящных самолетов до сих пор нет. Есть громоздкие В-1, В-52, которые были показаны на МАКСе ещё в августе 2005 года.

С 1981 года УМПО выпускает двигатели четвертого поколения АЛ-31Ф для одного из лучших истребителей мира – многоцелевого Су-27. Последняя модификация этого двигателя – АЛ-31ФП – оснащена системой управления вектором тяги. Это качественно другой двигатель переходного поколения, предназначенный для сверхманевренных истребителей Су-30. Ныне УМПО является одним из ведущих  производителей  подобного двигателя в серийном исполнении.

В 2000 году освоено серийное производство турбореактивного двухконтурного двигателя Д-436ТП конструкции Ф.М. Муравченко для многопрофильного, многоцелевого реактивного самолета-амфибии Бе-200, а двигатель Д-436Т1 предназначен для самолета Ту-334.

Постановлением Правительства Российской Федерации ОАО «УМПО» включено в состав предприятий, задействованных в производстве авиадвигателя пятого поколения.

В 2010 году в воздух поднялся российский истребитель 5-го поколения ПАК ФА (Т-50) с двигателями, в создании которых принимает участие объединение. Знаменательно, что первый полет этот самолет совершил в том же году, когда УМПО отмечало свое 85-летие, что-нибудь типа: .

Сегодня Уфимское моторостроительное производственное объединение (УМПО) – крупнейшее в России предприятие авиадвигателестроительной отрасли.

Вся его история свидетельствует о том, что основной задачей предприятия был и есть выпуск авиационных двигателей различного назначения.

Завод №26, ныне  УМПО все эти годы тесно сотрудничает с научными и учебными институтами, создавая новую технику. Особая роль в этом принадлежит Уфимскому авиационно-технологическому университету – выпускники которого являются основным составом УМПО. Коллективы УМПО и профессорско-преподавательский состав УГАТУ совместно разрабатывают и внедряют в производство сотни самых высокотехнологических достижений, обеспечивая высочайшую конкурентоспособность производимой авиационной и ракетной техники. 

За время существования предприятия были освоены тысячи наименований изделий миллионы их поставлены в эксплуатацию. УМПО прошло огромный путь от изготовления дизельных комбайновых моторов до выпуска сложнейших турбореактивных двигателей для перспективных авиационных комплексов.

Высокая эффективность и надежность уфимских двигателей подтверждается не только тем, что они с успехом применяются в отечественной авиации, но и за рубежом.

В мире всего пять-шесть стран, в которых могут конструировать и серийно производить авиамоторы, в их числе – Россия.

Только благодаря освоению сложнейших технологий и производству работниками УМПО уникальных двигателей, были созданы боевые авиакомплексы: МиГ-21, МиГ-23, МиГ-27, Су-15, Су-25, Су-27, Су-30, Су-33, Су-34, Су-39, вертолеты Ми-8, Ми-26, Ка-27, Ка-31, Ка-32 и многие другие, а также авиалайнеры. Все они составляют целую эпоху в отечественном авиастроении.

Беспримерный подвиг советского народа на фронтах Великой Отечественной Войны не мог осуществиться без такого же подвига работников тыла, обеспечивающих фронт вооружением и всем необходимым. 

О работниках завода УМПО можно рассказывать бесконечно. Это преданные делу люди, рационализаторы, изобретатели, участники творческих коллективов, специалисты, которые без отрыва от производства, занимаясь научными исследованиями, защитили кандидатские и докторские диссертации и сегодня преподают студентам в УГАТУ. Десятки инженеров, рабочих были награждены званием героя социалистического труда СССР, сотни – высшими наградами СССР и РФ, тысячи – медалями. 

Директорами Уфимского моторного завода №26, а ныне Уфимского моторно-производственного объединения были выдающиеся организаторы производства, люди с уникальным инженерным чутьём, учёные, изобретатели: 

Баландин Василий Петрович – директор Рыбинского моторного завода № 26 с 1937 года, а с 1939 года – ещё и заместитель народного комиссара авиапромышленности СССР, а с августа 1941 года он назначен Директором Уфимского моторного завода №26: объединённых 5 заводов и двух проектных бюро. Баландин В.П. – генерал-майор, герой соцтруда СССР, депутат Верховного Совета СССР. 

С 1947 год по 1977 год директором Уфимского моторостроительного завода работал Ферин Михаил Алексеевич – герой социалистического труда СССР, пять орденов Ленина, депутат Верховного Совета СССР. 

С 1977 по 1986 год Генеральным директором УМПО работал Дьяконов Владислав Дмитриевич – герой соцтруда СССР, депутат Верховного Совета СССР.

С 1986 по 1998 год Гендиректором работал Паращенко Вадимир Михайлович – выпускник УГАТУ, награждён многими правительственными наградами, депутат Госсовета Башкортостана-Курултая, ныне – Президент Федерации товаропроизводителей Башкортостана. 

С 1998 г. по 2004 год Гендиректором работал Лесунов Валерий Павлович – выпускник УГАТУ, награждён многими правительственными наградами, депутат Госсовета Башкортостана-Курултая.

С 2004 по 2006 Гендиректором работал Пустовгаров Юрий Леонидович. Награждён многими правительственными наградами, с 2006 года – Заместитель премьер-министра Башкортостана, с 2011 года – Президент торгово-промышленной палаты Башкортостана. 

С 2006 года Генеральный директор - Артюхов Александр Викторович. Выпускник УГАТУ, он награждён многими правительственными наградами, депутат Госсовета Башкортостана-Курултая, заслуженный машиностроитель.

История 26-го завода и УМПО прекрасно описана в книге  «Завод мой, гордость моя» автором которой был мой отец, Воловик Михаил Яковлевич, который 50 лет проработал на этом заводе от мастера до заместителя главного инженера УМПО по новой технике, создавший 114 изобретений и рацпредложений. 

В УМПО создан музей истории, который рассказывает о лучших людях, творческих коллективах, изделиях, которые ими создавались на протяжении уже 90 лет. 

Тот, кто хочет узнать больше о коллективе УМПО, может посмотреть сайт: www.umpo.ru. 

Только высокие цели, настоящий героизм, творчество, самоотверженность и сплочённость коллектива позволяют совершать подобные прорывы – технологические, научные, производственные во имя защиты Родины, нашего с Вами Отечества – России. 

Великолепные уникальные двигатели, создаваемые УМПО, – это гордость России..

За многолетний вклад в укрепление промышленного потенциала страны, в ее обороноспособность, обеспечение высоких темпов развития авиапрома, тысячи инженеров, рабочих удостоены высоких правительственных наград, а коллектив УМПО награждён двумя орденами Ленина, орденом боевого Красного Знамени, а также удостоен шести международных, семнадцати Российских конкурсных и выставочных наград.

Уфимские ведомости 18.06.2015

В июле Уфимское моторостроительное производственное объединение отметит90-летие со дня основания

.

Сафуан ШАФИКОВ, Исмагил МАХМУТОВ, Лев ПАЙКИН.
Когда началась Великая Отечественная, в срочном порядке началась эвакуация Рыбинского моторного завода в Уфу. Проходила она в неимоверно тяжелых условиях, под бомбежкой фашистских самолетов. Заводчане фактически за сутки демонтировали станки, второпях едва успев прихватить документы и вещи. В наш город прибыли уже в разгар осени. Немедленно начали разгружать все то, что удалось сохранить. Вскоре заработали вновь созданные мощности. Рабочие вышли с инициативой считать днем рождения уфимского завода дату пуска производства - 17 июля 1925 года. Она была поддержана всем коллективом. 

Шлифовщица - героиня 

Через годы УМЗ стали называть «кузницей кадров», и не случайно. Здесь многие уфимцы состоялись как настоящие профессионалы. Старшее поколение моторостроителей, конечно же, хорошо помнит - Галину Михайловну Богданову. 

На ее долю выпали нелегкие жизненные испытания. Она не успела окончить десятилетку, когда грянула война. 16-летняя Галина пришла на завод, хотя не имела еще никакой профессии, На ходу освоила станочное дело и азы своей будущей специальности шлифовщицы. 

Худенькая, да притом голодная, Галя однажды упала в обморок. Девушку привели в чувство, накормили картошкой в мундире. После войны она вышла замуж за заводчанина - Бориса Всеволодовича Богданова. Он был из плеяды рационализаторов и новаторов производства. Уже в мирное время выдающейся шлифовщице было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Вся ее жизнь была связана с заводом... Сегодня портрет Галины Михайловны украшает почетную доску ветеранов предприятия. 

Трудовые династии 

Много на заводе сложилось династий. Одна из них — семья Файзетдиновых. 

Нажил Файзетдинов многие годы трудился станочником. А его супруга, Амина, работала в отделе технического контроля. Сын со снохой - тоже работники объединения. Внучка пошла по стопам родителей и связала свою трудовую биографию с коллективом УМПО. С отличием окончила вечернее отделение УГАТУ и устроилась экономистом. Муж ее работает в цехах, слывет хорошим специалистом. 

- Так что когда собираемся вместе, у нас находится много общих тем для разговора, - говорит Амина. 

Мечталось об опере 

Гордость заводчан - хор самодеятельных артистов, получивший почетное название «народная академическая капелла». Руководил им заслуженный работник культуры России Асаф Даушев. 

Где только не побывали артисты: Польша, Болгария, Москва, Ленинград, Челябинск, Оренбург, не говоря уже о городах и районах республики. Асаф Исмагилович проявил себя не только как хормейстер и дирижер, но и слыл самодеятельным композитором. Даже хотел создать оперу, посвященную заводу. Он съездил в Союз композиторов, согласовал сценические моменты, уже подбирал исполни-елей на главные роли. Но не успел довести свое дело до конца: сердце подвело! 

Однако он оставил за собой добрый след, привлекая десятки людей к сценическому искусству... 

Не дали погибнуть 

Это пpoизошло лет двадцать тому назад, Не доезжая до конечного пункта трамвая, есть остановка «Северная проходная». Онажды под колеса попала бездомная собака, ей отсекло переднюю лапу. Она лежала почти бездыханная. Кто-то из тех, кто шел на завод, подобрал ее, полумертвую, и принес в проходную. Вызвали ветеринара. Собака дрожала, тихо скуля от боли. После смены человек, подобравший собаку не забыл ей принести еду. Бедолагу выходили, так она и обрела свой дом на заводской проходной, став всеобщей любимицей. Прожила псина еще немало лет. А заводчан, подкармливающих ее, уважи-тельно называли кинологами. 

Подвиг моторостроителей 

О трудовых подвигах заводчан напиано немало. Уникальные факты собрал Петр Степанович Татаринцев, начальник ремонтно-механического цеха. Он пережил самые тяжелые времена военного лихолетья и написал книгу воспоминаний.

В частности, рассказывает о женщине, работавшей на моторостроительном объединении. Проживал она в частном доме в селе Базилевка, что примерно в семи километрах от УМПО. Зимой ежедневно проторяла дорогу пешком в лаптях и рваной фу-файке. На работу уходила, оставляя дом престарелую мать. Лето женщина переплывала Уфимку на самодельной лодке. А когда не стало мамы, ей предоставили койко место в завод-ском общежитии в комнате, где на 15 квадратных метрах жили десять человек. Кстати именно в Базилевке к юбилею Великой Отечественной войны была открыта стела со 139 фамилиями воинов, не вернувшихся с фронтов Великой Отечественной войны. 

Коммерсантъ 24.06.2015

Кадры в движении

В Объединенной двигателестроительной корпорации меняется руководство

Иван Сафронов, Елена Киселева

Как стало известно «Ъ», в руководстве Объединенной двигателестроительной корпорации (ОДК, входит в ГК «Ростех") в скором времени произойдут кадровые перестановки: 17 июля у ее гендиректора Владислава Масалова заканчивается контракт, который продлен не будет. Наиболее вероятным его сменщиком источники «Ъ» называют управляющего директора Уфимского моторостроительного производственного объединения Александра Артюхова. Ему на практике предстоит реализовывать планы по импортозамещению продукции украинского оборонно-промышленного комплекса. 

О том, что на 18 июля в ОДК запланировано внеочередное заседание совета директоров, «Ъ» рассказали несколько источников в оборонно-промышленном комплексе. «В повестке фигурирует вопрос об избрании нового гендиректора, -- подтвердил «Ъ» собеседник в самой корпорации. -- Владислав Масалов не планирует продлевать контракт, который у него заканчивается 17 июля». По словам источника «Ъ» в окружении топ-менеджера, решение покинуть пост главы ОДК не является результатом конфликта: «Стороны расходятся мирно, претензий к нему нет». Официально в ОДК информацию «Ъ» не комментируют. 

АО «Объединенная двигателестроительная корпорация» (ОДК) создано в 2008 году, входит в госкорпорацию «Ростех». Специализируется на разработке, серийном производстве и сервисе двигателей для военной и гражданской авиации, космоса и ВМФ, а также нефтегазовой промышленности и энергетики. В ОДК входят 16 российских предприятий двигателестроения ("Сатурн», «Климов», «Кузнецов» и другие). Выручка в 2013 году -- 158.9 млрд руб., убыток в 2013 году -- 3.2 млрд руб. 

Господин Масалов руководит ОДК с 2012 года (до этого он возглавлял ФГУП «Научно-исследовательский центр газотрубостроения «Салют"). 

За неполных три года корпорация так и не стала безубыточной, но позитивные изменения в отрасли все же произошли: были созданы профильные двигателестроительные дивизионы, начал расти объем гособоронзаказа (в 2014 году он составлял уже более 50 млрд руб. ), а главное -- была разработана стратегия развития ОДК до 2025 года. В ней определены основные проекты корпорации: это работы по семейству двигателей ПД-14, создание двигателей для военной авиации, перспективного скоростного вертолета и газотурбинных установок для «малой энергетики». «Масалов считал создание долгосрочной программы развития отрасли своей основной задачей», -- говорит один из собеседников «Ъ». 

Одновременно с реорганизацией отрасли господин Масалов был вынужден заняться вопросами импортозамещения продукции украинского ОПК. Напомним, что президент Украины Петр Порошенко в июне 2014 года ввел запрет на оборонное сотрудничество с российскими предприятиями. Российско-украинская кооперация в двигателестроении была традиционно ориентирована в основном на российского заказчика. Ему поставлялись вертолетные двигатели ТВ3-117 и Д-136 (разработки компании «Мотор Сiч"), комплектующие к авиационным двигателям АИ-222 (для учебно-боевых самолетов Як-130) и Д-436 (для самолетов Ан-148), а также турбины разработки николаевского завода «Зоря-Машпроект» (использовались на российских фрегатах проекта 11356). Замещать изделия «Мотор-Сiч» будут усилиями компании «Климов": там уже запущено опытно-конструкторское производство вертолетных двигателей ВК-2500 для вертолетов типа «Ми» и «Ка». В 2017 году их серийное производство должно быть увеличено до 350 двигателей (в 2014-м -- 50 единиц). Вместо «Зоря-Машпроекта» судовые двигатели будет производить рыбинский «Сатурн». Однако полностью подготовить производственные мощности к выпуску отечественной продукции станет возможным не ранее 2018 года. В конце 2014 года глава совета директоров ОДК Владимир Артяков оценивал общую потребность в инвестициях до 2025 года (с учетом проектов по импортозамещению) более чем в 300 млрд руб., из которых половина этой суммы предусмотрена бюджетом. Остальные расходы будут покрываться из средств самой ОДК. 

Сменщик господина Масалова пока не определен. Среди кандидатов на должность главы ОДК источники «Ъ» называют Максима Кузюка, гендиректора холдинга «Технодинамика» (входит в «Ростех"), двух топ-менеджеров ОДК -- Александра Артюхова, управляющего директора ОАО «Уфимское моторостроительное производственное объединение», и Сергея Попова, управляющего директора «Пермского моторного завода», а также первого замглавы ОАО ОПК «Оборонпром» Павла Осина. Ранее считалось, что больше всего шансов возглавить ОДК у господина Кузюка, которого продвигает управляющий директор «Ростеха» Сергей Куликов, однако его кандидатуру, по информации «Ъ», не поддерживают в правительстве: там считают, что возглавить компанию должен выходец именно из двигателестроительной отрасли. При таком раскладе шансы получить повышение наиболее высоки у господина Артюхова. Владислав Масалов, по словам источников «Ъ», намерен определиться с местом работы ближе к сентябрю. 

«Двигателестроение в текущей политической ситуацией является стратегически важной отраслью для страны, -- считает директор Центра анализа стратегий и технологий Руслан Пухов. -- Если мы потеряем несколько самолетостроительных предприятий, то ничего страшного не произойдет, а потеря любого завода из сферы двигателестроения будет катастрофой». Он отмечает, что место главы ОДК «расстрельное», поскольку придется работать де-факто в условиях внешней блокады.

http://kommersant.ru/doc/2753530
Башинформ 28.06.2015

.В Уфе работники крупнейшего завода сдадут кровь в рамках донорской акции
Ольга Муртазина

В Уфе работники УМПО сдадут кровь в рамках донорской акции, накануне 90-летия крупнейшего в республике предприятия, отмечаемого 17 июля. 

В понедельник, 29 июня, с 9 до 13 часов мобильная медицинская станция будет находиться на улице Сельской Богородской, на площадке перед отделом кадров у памятника самолету. К сотрудникам УМПО могут присоединиться жители микрорайона Инорс. 

Акция организована башкирским отделением Союза машиностроителей России. Другие промышленные предприятия республики — УППО, УАПО, «Гидравлика», КумАПП, также неоднократно становились участниками акции безвозмездной сдачи крови и ее компонентов, сообщили в Республиканской станции переливания крови.
http://www.bashinform.ru/news/742905-v-ufe-rabotniki-krupneyshego-zavoda-sdadut-krov-v-ramkakh-donorskoy-aktsii-/
Вечерняя Уфа 30.06.2015

«Визажисты» для Су-27

Светлана Широкова

Обновленным и похорошевшим встретит 90-летний юбилей УМПО истребитель Су-27, который установлен перед зданием отдела кадров объединения и давно является не только визиткой предприятия, но и одной из достопримечательностей города.

Нам удалось понаблюдать, как дружная команда работников предприятия из трех человек (маляр Гульнара Шарафутдинова, слесарь Марат Казиханов и машинист автовышки Александр Теплов) «колдует» над внешним обликом воздушного судна.

Как нам рассказали, для преображения самолета понадобились краскопульт, шесть кисточек различного диаметра, а также почти 85 кг краски нескольких цветов. Например, зеленый нужен, чтобы обновить диски шасси, серый – для их стоек, черный – для резины, красный – для пятиконечных звезд.

А вот тот самый «авиационный» колер маляр-профи составляет по специальному рецепту: на каждые 10 кг белой краски добавляется 1,5 кг синей и 0,5 кг черной.

Прежде чем приступить к покраске, рабочие провели соответствующие «гигиенические» процедуры: отслуживший свое слой покрытия сняли шкуркой, а затем удалили все лишнее с корпуса самолета воздушной струей при помощи компрессора.

После завершения покрасочных работ будет приведен в порядок и постамент.
РИА-новости, 30.06.2015

Выручка «УМПО» выросла почти на 30%

Выручка крупнейшего российского производителя газотурбинных двигателей для военной авиации «Уфимского моторостроительного производственного объединения» («УМПО», входит в «Объединенную двигателестроительную корпорацию» (ОДК) «Ростеха») увеличилась за 2014 год на 29,9% и составила почти 49 млрд рублей, сообщает во вторник пресс-служба ОДК. 

«УМПО» осуществляет разработку, производство и послепродажное обслуживание газотурбинных двигателей для военной авиации. Предприятие основано в 1925 году. Оно серийно выпускает турбореактивные двигатели для самолетов семейства Су-35С (АЛ-41Ф-1С), Су-27 (АЛ-31Ф), семейства Су-30 (АЛ-31Ф и АЛ-31ФП), отдельные узлы для вертолетов «Ка» и «Ми». Объединение является головным предприятием дивизиона ОДК «Двигатели для боевой авиации». 

«Выручка «УМПО» от реализации продукции в 2014 году выросла на 29,9% и составила 48,9 млрд рублей, чистая прибыль – 347,4 млн рублей», – сообщает ОДК. 

В понедельник состоялось общее годовое собрание акционеров «УМПО». Собрание утвердило новый состав совета директоров, в который вошли управляющий директор «УМПО» Александр Артюхов, гендиректор ОДК Владислав Масалов, первый заместитель генерального директора «Рособоронэкспорта» Иван Гончаренко.

https://ria.ru/defense_safety/20150630/1104205282.html
