Вечерняя Уфа, 13 марта 2018 г.
ПЕРСПЕКТИВЫ

Команда "На взлёт!"

Безусловно, одной из главных "визиток" столицы является Уфимское моторостроительное производственное объединение, выпускающее авиационные двигатели, отвечающие самым высоким стандартам. В течение последних лет на предприятии произошел целый ряд знаковых событий.
Формула надёжности

В феврале этого года исполнилось 10 лет со дня первого полета многофункционального сверхманевренного российского истребителя Су-35 с двигателями АЛ-41Ф-1С производства ПАО "ОДК-УМПО".

Полет состоялся 19 февраля 2008 года на аэродроме летно-испытательного института имени Громова в Жуковском. Этому предшествовали два года опытно-конструкторских работ и освоения двигателя в серийном производстве. В 2010-м первые истребители получили двигатели.

За создание АЛ-41Ф-1С авторский коллектив ОДК-УМПО в 2014 году удостоен Национальной премии "Золотая идея". В 2015 году обязательства по пятилетнему контракту с корпорацией "Сухой" были выполнены. С этого же года самолет с уфимскими двигателями имеет спрос за рубежом, заключены контракты на его поставку, ведутся переговоры с новыми потенциальными заказчиками. Когда взята очередная высота, приходит время определять новую и покорять ее. Над чем сегодня работает предприятие?

Для лайнера будущего

Первый масштабный опыт ОДК-УМПО в области работы над пассажирским самолетом - это участие в проекте создания перспективного двигателя ПД-14 для лайнера МС-21 в кооперации с другими предприятиями отрасли. Сейчас в ЛИИ имени М.М.Громова проходит третий этап летных испытаний двигателя ПД-14 в составе летающей лаборатории Ил- 76ЛЛ.

К работе над ПД-14 объединение подключилось в 2008 году. Для УМПО, специализирующегося на производстве военной техники, участие в разработке и освоении двигателя для гражданского самолета стало самым настоящим вызовом, который был достойно принят.

- ПД-14 - в самом высоком приоритете среди программ развития российской авиации и двигателестроения. Свидетельство тому - пристальное внимание к реализации проекта Президента России Владимира Путина и руководства страны в целом. Сроки по программе обозначены четко, все предприятия кооперационной цепочки, включая УМПО, осознают уровень возложенной на них ответственности. Качество всего двигателя во многом определяется в Уфе: 30% узлов, закрепленных за нами, дают основание это утверждать, - говорит управляющий директор ПАО "ОДК- УМПО" Евгений Семивеличенко. - Освоение производства узлов двигателя находится на финишной прямой, следующей задачей станет выход в серию.

И вертолёты тоже
ОДК-УМПО в рамках государственной программы импортозамещения организует серийное производство деталей и сборочных единиц вертолетных двигателей ВК-2500.

Управляющий директор ОДК-УМПО Евгений Семивеличенко отмечает, что проект в объединении стартовал в 2009 году: "На первом этапе было освоено изготовление ремонтно-групповых комплектов ВК-2500. Сейчас продолжается создание ресурсной базы и технологической платформы для организации конкурентоспособного серийного производства деталей и узлов перспективных вертолетных двигателей мощностью до 5000 лошадиных сил".

Программа предполагает создание к 2019 году четырех производственно-технологических центров, где и будет сосредоточена основная работа по изготовлению узлов ВК-2500. В конце 2017 года было начато серийное освоение деталей и сборочных единиц для ВК-2500 в первом из созданных в УМПО центров - ПТЦ №185. В январе его посетил Президент России Владимир Путин, отметивший по итогам визита высокий уровень производства и технического оснащения предприятия. Объем вложений в ПТЦ №185 - около 2 миллиардов рублей. Он спроектирован с учётом лучших мировых стандартов и практик, в том числе с применением принципов бережливого производства. В 2018 году в ОДК-УМПО планируется изготовить 250 комплектов деталей и сборочных единиц ВК-2500. Далее (после введения в эксплуатацию всех ПТЦ) на уфимском предприятии планируется выпускать 300 моторокомплектов в год и до 100 ремонтногрупповых комплектов ежегодно.

Ольга КОПЦЕВА.
