Уфимские ведомости, 3 сентября 2019
Что в имени твоем...
Калининский район - один из первенцев индустриализации республики, получивший рождение и развитие в годы предвоенных пятилеток. Именно здесь в 30-х годах прошлого века началось широкое строительство промышленной инфраструктуры, в том числе и Уфимского моторного завода (ныне ПАО «УМПО»), ставшего гордостью не только района, города и республики,но и всей страны.

Название одной из центральных улиц носит имя бессменного его директора - Михаила Алексеевича Ферина. Под его руководством заводчане дали жизнь 24 типам модифицированных двигателей, которые применялись на 67 типах самолетов. Улица в Инорсе, которая берет свое начало у ворот УМПО, раньше именовалась Тульской.

Улица Ферина - центр торговли, образования, спорта и культуры микрорайона. В надувном комплексе, расположенном на ней, регулярно проходят первенства города и республики по спортивной и художественной гимнастике, восточным единоборствам, теннису. В 2002 году сюда с Транспортной переехал Уфимский техникум информатизации, экономики и права.

Улица Фронтовых Бригад названа в честь комсомольско-молодежных коллективов, которые работали в годы Великой Отечественной войны. Старожилы : помнят, что первая из них на Моторном заводе возникла осенью: 1941 года в смене мастера Махмута Рахмангулова. Военное время диктовало свои условия жизни и работы: скудный паек, строгую дисциплину.

300-метровая окраинная улочка в микрорайоне Инорс берет свое начало от бульвара Тухвата Янаби и упирается в лесной массив. Первые высотные жилые дома появились здесь в начале 80-х.

Интернациональную можно смело назвать южной границей Черниковки. Тянется она от Деж- невского путепровода й до Ушаковского моста. Когда-то на ее месте, вплоть до 1957 года, было три улицы: Карельская, Шугуровская и Свердлова.

Одной своей стороной улица соседствует с железной дорогой, а другая - достаточно плотно застроена. На ней есть и пятиэтажные дома советской эпохи и достаточно современные многоэтажки с комфортной планировкой квартир.

Подлинная драгоценность Черниковки - «восьмиэтажки». Зданий с башенками в Уфе много и на проспекте Октября, и на Карла Маркса. Но именно эти дома по адресу: Первомайская, 26 и 27 стали культовыми. Горожане специально приезжали, чтобы взглянуть на это урбанистическое чудо, покататься в лифтах, про которые ходили байки, что на самом деле это даже и не лифт, а самая настоящая ракетная шахта.

Стиль зданий можно назвать неоклассицизмом, и после них домов в таком стиле не возводили. Более того, в ходе кампании по борьбе с архитектурными излишествами вредными были признаны и высотки, как заслоняющие солнечный свет. Именно поэтому более 20 лет они оставались единственными высотками в городе. В 70-е пальму первенства дома отдали зданию на улице Ленина, известному как «Хрусталь».

- Понимаете, - рассказывает Рустем, выросший в Черниковке, - надо просто представить себе то время, когда людям, еще несколько лет назад ютившимся в бараках, вдруг предоставили квартиры в шикарных домах на проспекте Сталина. Причем сегодня мы уже забываем, что это были не просто трех-, четырехкомнатные квартиры, а коммунальные. Но наши родители были на седьмом небе от счастья. Как мне отец рассказывал, в начале 60-х они очень любили гулять по широкой и красивой Первомайской.

Сегодня она прибавила к своему архитектурному лоску неоклассицизма эпохи вождя всех народов лоск нового времени. По «красной линии» все первые этажи украшены манящими витринами магазинов. Один из знаковых объектов улицы - Калининский универмаг. Теперь на его месте современный торговый комплекс.

Агния АСТАФЬЕВА.
