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ПРО МУЗЕИ И ШКОЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

В Татьянин день вице-мэр Алина Сулейманова, начальник городского Управления по гуманитарным вопросам и образованию Елена Хаффазова побывали в образовательных учреждениях района. Вместе с главой района Сергеем Кожевниковым они ознакомились с деятельностью школ №№ 87,157, лицея № 60 им. М.А. Ферина и детского сада № 58.
Особое внимание уделили вопросам горя​чего питания детей, инновационной дея​тельности, благоустройству помещений, профориентационному обучению старше​классников, инклюзивному образованию, а также взаимодействию с родительской обще​ственностью.

- Пообщались с будущими выпускниками.
Безусловно, нужно делать все для того, чтобы они выбирали наш город. В зоне нашего вни​мания по-прежнему строительство новых школ, детских садов и капитальный ремонт об​разовательных учреждений, - написала в со​циальной сети Алина Наильевна.
Лицей № 60 представил свою визитную кар​точку - инженерное образование с презента​цией создания соответствующих классов в со​трудничестве с ПАО «ОДК-УМПО», а также школьного технопарка. Ученики провели экс​курсию по школьному музею имени легендар​ного моторостроителя Михаила Ферина, рас​сказали о перспективе создания новой экспо​зиции по военной истории России XX века.
- Он создается с прошлого года. В ней два раздела: «Участие Российской империи в Пер​вой мировой войне» и «Великая Отечествен​ная». Представлены не имеющие аналогов сре​ди школьных музеев республики экспонаты с более чем вековой историей - полевое снаря​жение и обмундирование солдат русской ар​мии, макеты боеприпасов, почтовые открытки эпохи Первой мировой, личные вещи солдат и офицеров, - рассказал основатель музея, директор лицея №60 Дмитрий Винокуров.
Пока он официально не открыт, но коллекция стремительно пополняется. Так, во второй части отражена история Великой Отечественной сквозь призму солдатского быта, окружавшего наших бойцов в их повседневной фронтовой жизни.
Музей станет важным элементом военно- патриотической работы, сделает эпоху двух мировых войн более понятной для подрастаю​щего поколения. Его двери открыты для каждо​го, - добавляет Дмитрий Александрович.
В школе №87, где с 2015 года особое внима​ние уделяется учебе детей с ограниченными возможностями здоровья, обсудили развитие инклюзивного образования. Первый этаж от​ремонтирован по программе «Доступная сре​да»: здесь расположены сенсорная комната, медицинский кабинет, учебные классы, полно​стью оборудованные для занятий детей с огра​ниченными возможностями здоровья.
Мы переделали весь первый этаж. Все ка​бинеты были переоборудованы. Сегодня у нас 69 учеников с ОВЗ. Мы продолжаем работу в этом направлении, участвуем вместе с НКО в республиканских, всероссийских проектах, - объяснила директор школы №87 Екатерина Камышлова.
В гимназии № 105 гости посетили занятие по робототехнике и урок технологии, на котором их ознакомили с проектом создания протеза кисти руки для людей с ОВЗ. Он осуществляется в рамках освоения финансирования денежного гранта «прикладная механотроника в школе».
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