Вечерняя Уфа, 8 июня 2018

Шаг в будущее

22 мая на базе лицея №60 состоялась встреча делегации пансиона воспитанниц Министерства обороны Российской Федерации и учениц 4-7 классов проекта "Ассоциированные школы Союза машиностроителей России", председателем Управляющего совета которого является председатель БРО ООО "Союз машиностроителей России", управляющий директор ПАО "ОДК-УМПО", депутат Госсобрания - Курултая Республики Башкортостан Евгений Семивеличенко. Организатором встречи выступило региональное отделение Союза.
На встрече присутствовали более 50 учениц из 15 ассо​циированных школ Союза ма​шиностроителей России в со​провождении родителей и преподавателей. Заместитель начальника пансиона воспи​танниц Марина Черепанова рассказала о том, как проис​ходит учебный процесс, как девочки получают дополни​тельное образование, гото​вятся к поступлению в лучшие вузы страны и проводят до​суг. После презентации уче​ницам 4-х классов было пред​ложено пройти тестирование. По его результатам 5 учениц ассоциированных школ Сою​за будут поступать в пансион в следующем году.
Целью встречи был набор высокомотивированных и заин​тересованных математически​ми дисциплинами учащихся в пансион воспитанниц МО РФ.
Пансион был создан в 2008 году в качестве социального проекта для военнослужащих Российской армии в рамках реализации "Стратегии соци​ального развития Вооружен​ных сил на период до 2020 г." распоряжением Правительст​ва Российской Федерации от 21 июля 2008 г. №1043 р и приказом Министра обороны РФ от 29 июля 2008 г. № 3415. Учредителем пансиона явля​ется Российская Федерация.
Главной целью, которую ставит перед собой пансион, является подготовка высоко​образованных членов общест​ва, будущей культурной и ин​теллектуальной элиты нашей страны. Пансион является единственным в нашей стране женским кадетским корпусом Министерства обороны.
На протяжении учебного го​да воспитанницы (девочки с 5-го по 11-й класс) живут в пансионе. По окончании шко​лы девочки могут поступать как в военные, так и в лучшие гражданские вузы страны.
За годы своей работы пан​сион зарекомендовал себя в качестве лучшего довузовско​го образовательного учреж​дения Министерства обороны РФ. Три года подряд он удерживает вымпел "Лучшему училищу (кадетскому корпусу) Министерства обороны Рос​сийской Федерации".
Воспитанницы уверенно держат лидерство в обще​командном и личном первен​стве всеармейских олимпиад по математике, физике, английскому языку, являются победителями и призерами городских, региональных, все​армейских, всероссийских и международных олимпиад и конкурсов. Средний показа​тель воспитанниц по результа​там ЕГЭ ежегодно выше сред​него показателя по стране. Это позволяет выпускницам посту​пать в лучшие вузы страны.
