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Профессии. Слесарь-сборщик

Айбулат Сайгафаров, слесарь механосборочных работ ПАО «ОДК - УМПО»

Выбор профессии

- Окончил Аграрный университет, учился на инженера лесного хозяйства. Планировал вернуться к себе в Белорецкий район, но судьба рас​порядилась иначе. Друг семьи Владимир Николаевич посоветовал устроиться на завод. Специальность пришлась мне по душе. На сегодняшний день за плечами 11 лет, пять из которых руковожу бригадой.

Что самое трудное в работе?

-Ответственность, ведь мы собира​ем двигатели на боевые самоле​ты. Наш цех - окончательной сборки, после чего двигатель отправляется на испытание. Раньше возвращался домой и мысленно еще раз прокручивал всю тех​нологическую цепочку: не упустил ли чего? График тоже не простой: с 8 до 20.00, два дня в первую смену, два дня — во вторую. Однако человек ко всему привыкает.
Случай из практики

-Когда называю своего наставника Бориса Павловича Ганузина «дедушкой», нисколько не крив​лю душой. Более щедрого на доброту и позитивного человека не знаю. Как-то по дороге в столовую он сломал руку. Вызвали «скорую», едем с ним до больницы. Я пере​живаю за него, а он смеется: «Мы с тобой в спецовках, ты что, обратно в таком виде в автобусе поедешь?»

Отношения с коллегами

-В бригаде 18 человек разного воз​раста — от 20 до 60 (слесари-сбор​щики, комплектовщицы, кон​тролеры). Коллектив дружный и слажен​ный, каждый из нас понимает всю важ​ность поставленной задачи. Подготовил немало учеников, стараюсь обучать так, как меня в свое время Борис Павлович.

Ваше кредо

-Сложности только закаляют, их я не боюсь. Пока все идет по плану. Есть сын и дочка, строю дом. А что касается деревьев, так их, будучи сту​дентом, вместе с однокурсниками посадил целую аллею за кинотеатром «Победа».
Ринат Гиззатов, слесарь механосборочных работ ПАО «ОДК - УМПО»

Выбор профессии

Мои родители — заводчане: отец лет 30 назад еще соби​рал двигатели на автомо​биль «Москвич», мама «кашеварила» в столовой, тетя была завскладом, а брат сейчас работает инженером по снабже​нию. Так что и я, долго не думая, после ссуза поступил на родное предприятие. Тружусь вот уже семь лет и в свои 29 стал наставником.

Что самое трудное в работе?

На участке сборки компрессо​ра мне поручили самую ответственную работу — сверловку. Здесь нужна большая вни​мательность и твердая рука, ведь допу​ски доходят до двух микрон. А брак заметить очень сложно, он в основном выявляется по вибрации уже на окон​чательных испытаниях.

Случай из практики

Приходят молодые люди, и смотришь, на что они годны. Один математического склада ума, а банальную гайку закру​тить не может. А другому - чем на электронном станке детали подгонять, лучше вручную, напильником. Ко мне год назад прикрепили ученика - 23-лет​него парня. Очень толковый оказался. Сейчас трудится на сборке компрессо​ра высокого давления, мастера им довольны.
Отношения с коллегами

Все мы нелегко зарабатываем свою «копеечку», потому и уважаем друг друга. Часто пересекаемся и с другими бригадами, когда просят подменить кого-нибудь. Приходим в цех только на позитиве: работа ювелирная, поэтому с плохим настроением за нее лучше не браться. Если что-то не так, мастера тут же подойдут, спросят, чем помочь, под​бодрят.
Ваше кредо

По правде сказать, никогда не задумывался, но считаю, что живу правильно. Есть сын, со временем собираюсь сделать из него неплохого слесаря-сборщика, чтобы династия продолжилась. А вообще мой девиз по жизни — только вперед!
